T7S-T8S Samedi 07 avril 2018

Controle n° 3

Exercice 1 (6 points)
Les questions sont indépendantes.
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1. Soit f la fonction définie sur ] —3 +00 [ par f(z) =

1
(a) Donner une primitive de f sur 'intervalle ] —3 +00 [

(b) En déduire la primitive de f qui s’annule en 1.

2.(a) Vérifier que la fonction F' définie par F(z) = xlnx — x est une
primitive de la fonction In sur ]0; +o0].

(b) En déduire la valeur exacte de / (Inz) d.
1

3. Soit g la fonction définie sur [1; 2] par g(z) = —. Déterminer la valeur
T

moyenne de g sur [1;2].

Exercice 2 (14 points)
Soit f la fonction définie sur l'intervalle |0 ; +oo[ par

flay = L)

x
et soit C la courbe représentative de la fonction f dans un repere du plan.

La courbe C est donnée ci-dessous :
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1.(a) Etudier la limite de f en 0.

(b) Que vaut lim In(z)

? En déduire la limite de la fonction f en
rT——+00 €T

+00.
(c) En déduire les asymptotes éventuelles a la courbe C.

2.(a) On note f’ la fonction dérivée de la fonction f sur l'intervalle
105 +ool.
Démontrer que, pour tout réel x appartenant a I'intervalle |0 ; +o0],
—1 —21In(x)
/ JR—
f (513) _ IS :
(b) Résoudre sur Uintervalle |0 ; +oo[ 'inéquation —1 — 21n(z) > 0.

En déduire le signe de f’(x) sur U'intervalle |0 ; +ool.
(c) Dresser le tableau des variations de la fonction f.

3.(a) Démontrer que la courbe C a un unique point d’intersection avec
I’axe des abscisses, dont on précisera les coordonnées.

(b) En déduire le signe de f(x) sur l'intervalle |0 ; +oo].

4. Pour tout entier n > 1, on note [, I'aire, exprimée en unités d’aires,
du domaine délimité par ’axe des abscisses, la courbe C et les droites

d’équations respectives r = — et x = n.
e
1
(a) Démontrer que 0 < Ir < e — 5"
(b) Vérifier que la fonction F, définie sur l'intervalle |0 ; 4oo[ par
—2—1
F(x) = —n(x), est une primitive de la fonction f sur I'inter-
valle |0 ; 4o0].

(¢) Calculer I,, en fonction de n.

(d) Etudier la limite de I,, en +o0. Interpréter graphiquement le résultat
obtenu.



